

Megjelenik hetenként
kétszer:

csütörtökön és vasárnap

Felelős szerkesztő:

SZENDRŐI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal Sopron, Háromhátér 3.

TELEFON 394. SZÁM.

ÚJ ÉLETT

Társadalmi és ismeretterjesztő lap.

Előfizetési ár:

Egész évre . K 8—
Fél évre. . . „ 4—
Negyed évre. „ 2—

Egyes szám ára 8 fill.

Hirdetéseket a lap kiadóhivatala megegyezés szerint felvesz.

Kéziratokat nem adunk vissza

A hadikölcsön.

A félhivatalos lapok közzé teszik az új hadikölcsön kibocsájtásának tervezetét. A kölcsön formája hat százalékkal kamatozó járadékkölcsön. A kormány ezt a kölcsönt kizárólag nyilvános aláírás útján, kizárólag a magyar szent korona országai és Bosznia és Hercegovina területén akarja beszerezni.

A terv szerint az aláírási ár minden száz korona névértékért 97 K 50 f lesz, amely az aláírás alkalmával azonnal befizetendő. A kötvények első szelvénye már 1915. évi május elsején kerül beváltásra, a folyó évi november 1-étől az aláírási napig járó folyó kamatokat azonban az aláírónak nem kell megtérítenie, úgy, hogyha az aláírás például november 23-án történik, ez az aláírónak száz koronánként 38 fillér megtakarítást jelent, vagyis a tényleges kibocsájtási árfolyam 97 K 12 f, ami 6,18%-os kamatozásnak felel meg. Az aláírt kötvények árának kifizetésére azonban száz koronát meghaladó jegyzéseknél kedvezményes fizetési módozat lesz igénybe vehető olyképpen, hogy az aláíráskor csak az aláírt névérték 10%-a lesz biztosítékképpen leteendő, még pedig vagy készpénzben, vagy megfelelő értékpapirokban s a jegyzett összeg ezt követően legkésőbb befizetendő olyképpen, hogy 40% az aláírási felhívás közzétételétől számított egy hónap alatt, a további 60% pedig két egyenlő részletben egy további hónapon belül lesz befizetendő. A biztosíték az utolsó részlet befizetése alkalmával lesz elszámolva, illetőleg visszaadva. Ez a kedvezményes fizetési módozat minden száz korona névértékénél 50 fillér kamatmegtakarítást jelentvén, az ily módon befizetett kötvények aláírási ára minden száz korona névértékért 98 kor. lesz. Az aláírási áron kívül az aláíró terhére sem folyó kamat, sem jutalék nem számítható fel.

A kibocsájtandó kötvényekre az osztrák-magyar bank és a hadi kölcsönpenztár 5 és 1/2 percent mellett kölcsönöket nyújt. A kölcsönpapír legkisebb egysége 50 koronás lesz, hogy így a kisebb emberek is vásárolhassanak hitelrészvényt. Ilyen bevásárlási célra a bankok és takarékpénztárak kötelesek kiadni az egész betétet a moratórium alatt is.

Nagy érdekek fűződnek ahhoz, hogy a hadikölcsön kibocsájtása a háború miatt visszatartott és gyümölcsözetlenül heverő tőkéket is mozgósítsa. Az új hadikölcsön demokratikus jellegű és ötven koronás címlétével alkalmas kíván nyújtani a legkisebb tőkeerőknek is, hogy biztos és jövedelmező elhelyezést nyerjenek.

Báró Ghillány Imre földművelésügyi miniszter a hadikölcsön ügyében a gazdasági egyesületekhez leiratot intézett, melyben azt írja:

„Hogy ebben a kölcsönben, a magyar gazdátársadalom minél nagyobb arányokban

vegyen részt, nagy feladat vár e tekintetben a gazdasági egyesületekre, különösen a kisgazdaközönségre arról való felvilágosítása körül, hogy oktalan bizalmatlanság az ő részéről, ha felesleges készpénzt kamatoztatlanul otthon tartja ahelyett, hogy biztos befektetést nyújtó kamatozó állampapírokba fekteti be. Az ország közép- és nagy-földbirtokos közönsége pedig fokozottabb mértékben vehet részt a kölcsön jegyzésében, egyrészt mert erre a célra átutalás útján igénybevehető az egyébként moratórium alá eső pénzügyi betéte, másrészt mert az új kölcsön kötvényeire az Osztrák-Magyar Bank és a M. kir. hadi kölcsönpenztár igen előnyös feltételekkel nyújt lombardkölcsönt s így az új kölcsönbe fektetett tőkék legnagyobb részének bármikor való mobilizálhatása biztosítva van.“

Abból a célból, hogy az állami tisztviselők és az állami alkalmazottak a nemzeti hadi kölcsönre nagyobb jegyzést tehesenek, Moldovány Gyula pénzügyi titkár azt javasolja, hogy minden egyes állami tisztviselő és állami alkalmazott részére biztosítassék egy hadi kölcsön-kötvény olyképpen, hogy minden egyesnek fizetéséből a jegyzés hónapjában levonassék száz koronának 6 százalékos kamata és a kötvény akkor kerüljön az állami alkalmazott rendelkezésére, ha tizenkét havi egyenlő részletekben a kötvény kibocsájtási árfolyamának ellenértékét lefizette.

Az Országos Kat. Szövetség és a Közp. Kat. Kör elhatározta, hogy a nemzeti hadikölcsönre nagyobb jegyzést fog tenni. Ezenkívül a Budapesti VI. és VII. kerületi Kisdövénygyártó Egylete határozta el, hogy tőkéjéből 25.000 koronával állami papírosokat vásárol s ezt az összeget most a nemzeti hadikölcsön céljaira fordítja.

Budapest székesfőváros törvényhatósága a kezelésében levő alapokból közel tíz millió koronát fog a nemzeti kölcsön céljaira felajánlani.

Budapest székesfőváros árvaszéke Melly Béla dr. árvaszéki elnök elnöklete alatt a mai napon tartott teljes tanácsgyűlésében elhatározta, hogy az árváknak és gondnokoknak együttesen kezelt készpénzéből a hadikölcsönre egy millió koronát jegyez. A jegyzésre az elnököt hatalmazta fel.

Hajdu Tibor, a pannonhalmi főapát körlevelet intézett egyházkerületének minden plébánosához és felszólította őket, hassanak oda, hogy a kibocsájtandó kötvényekből minden egyes család vagyoni erejéhez képest megfelelő összeget vásároljon.

Sopron városa pedig, mint értesülünk, a legnagyobb valószínűség szerint 110.000 koronát fog jegyezni.

Ezek után tehát magánosok és testületek körében fejtünk ki oly széleskörű propagandát, hogy a hadikölcsönnek a külföld előtt is imponálóan, minél fényesebb sikere legyen.

A világháború.

A monarchia harcterén Bukovinában az oroszok kivonulása egyre tart. Csapatunk a Pruthot átlépve, nyomában vannak és üldözik az ellenséget. Csernovicon túl megvertük az orosz s több száz foglyot ejtettünk.

Szerbiában feltartóztatlanul haladnak csapatunk előre. Másfél nap alatt 30 kilométernyi utat tettek meg Szerbia belsejében. Potiorek tábornagy napiparancsban fordul az V. és VI. hadsereg katonáihoz, melyben annak a kívánságának ad kifejezést, hogy még a tél beállta előtt be akarja fejezni ezt a háborút.

A napiparancs rendkívül nagy lelkesedést keltett. Hadaink két részre oszolva folytatnak erős és meggátolhatatlan offenzívát. Az egyik rész Jevremovác és Mala felől indul, a másik pedig a Száva mentén keletre fordult és a misari magaslatokat szállta meg.

A francia harcterén az argonnei erdőkben a németek elfoglaltak egy fontos magaslatot és két francia ágyút továbbá két gépfegyvert zsákmányoltak. Erősen nyomulnak elő a francia tengerpart felé.

Reimsot a németek vasárnap és hétfőn újra bombázták, valamint megkezdtek Armentieres, Arras és Bethunes bombázását is. Páriszt nyílt városnak deklarálják.

A belga tengerparti harcterén a harcok hevesen folynak tovább, állandóan a német sereg javára.

Az angol haditengerészet nagy chilei vereségéhez hozzájárul a németek legújabb belga tengerparti diadala is, ahol ismét három angol cirkálót lőttek rommá parti ütegeikkel. Anglia partjain a nép annyira retteg a német hadihajók új támadásaitól, hogy egész falvak menekülnek a keleti partokról Anglia belsejébe.

Az orosz kormány megijedt a kínai mozgósítástól és jegyzéket küldött Pekingbe, amelyben tiltakozik a kínai kormánynál a mandzsuri fenyegető jellegű csapatösszevonások ellen.

Szalámit, sajtót, akácmézet, Pilseni Bürgerbräu-sört, mindenféle gyümölcsnedvet a legjobb minőségben jutányos árban ajánl

Gruber János

csemegekereskedő

Megyei telefon 375.

Sopron, Várkerület 107/a szám.

A török vezérkar is nagy eseményeket jelent. Kétnapos csatában megverték az orosz sereget s orosz területre vonultak. Sikeresen bombáztak egy orosz fekete-tengeri kikötőt, Akabánál pedig megsemmisítették a partra szállt angol sereget, végül a török csapatok átlépték az egyiptomi határt. Ma már Ázsiában és Afrikában az ellenséges területeken állanak a török csapatok. Ujabb sikere a törököknek, hogy Szabasztopol orosz kikötőt körülzárták aknákkal s ezzel megakadályozták, hogy az orosz flottának ott levő osztálya kifusson a kikötőből.

120.000 szerbet vertünk vissza.

Hivatalosan jelentik nov. 9-én: A Loznica—Krupanj—Ljubovija vonalon lefolyt háromnapos harcok immár teljes sikerrel végződtek. Itt az ellenség összesen hat hadosztályból állott. Ez a két hadsereg vitézül védett állásainak elvesztése után tegnap óta Valjevo irányában visszavonulóban van. Győzelmes hadtesteink tegnap este elérték a Loznica felett keletről uralkodó magaslatokat és a Sokolska Planina legmagasabb hegyhátát Krupanjtól délkeletre. Számos foglyunk és zsákmányolt hadianyagunk van.

Szerbiában csapataink 1700 foglyot ejtettek.

A déli hadiszinterről hivatalosan jelentik: A faágakból készült torlaszok és sodronyakadályok mögött elsáncolt szerbek ellen a Cerplaninán és Szabácstól délre fekvő területen intézett támadásaink lassan előre haladnak. Tegnap a harcászati fontos Miszari-Magaslatokat hatalmunkba kerítettük és itt 200 embert foglyul ejtettünk. Ezzel a hadművelettel összefüggésben tegnap Krupanjnál is megkezdtek a támadást. Csodálatra méltó hősiességgel küzdő csapataink már tegnap a szerb sáncok egész sorát rohammal bevették s ez alkalommal körülbelül 1500 szerbet fogtak el és 4 ágyut és 6 géppuskát zsákmányoltak.

Harcok a San folyó mentén.

A galiciai harctérről jelentik, hogy az utolsó napokban az osztrák-magyar sereg éjjel-nappal tartó szakadatlan támadást intéz az orosz sereg ellen; a támadásban különösen a tüzérség vesz részt. Óriási mennyiségű osztrák-magyar csapatok fáradoznak azon, hogy az oroszoknak Manasterznál való átkelését megakadályozzák.

Csapataink átkeltek a Pruthon.

Csernovictól néhány kilométernyire északi irányban átkeltek csapataink a Pruthon, s átszállították ütegeinket, a nélkül hogy az oroszok az átkelésről tudomást szerezhettek volna.

Az oroszok, akik csak egy nappal később szándékoztak rohamot intézni Csernovic ellen, a heves gyalogsági támadástól meglepve, rövid ellenállás után visszavonulást kezdtek meg az egyetlen alkalmas tereprészen és egyenesen ágyúink torkába rohantak. Tüzéreink a kellő pillanatban akcióba léptek és több óráig tartó tüzeléssel megsemmisítették a borzalmas kelepcebe került ellenséges csapatokat. A győzelmes csatateret az elesett oroszok dombjai borítják, azonkívül több száz foglyot ejtettünk. E pillanatban Csernovic helyzete még inkább

biztosítottak látszik. Kelet-Galiciában Kutyól északra Roznow és Jablonow között tegnapelőtt operáló csapataink megtámadták az ellenséges hadállásokat. Az ütközet a mi győzelmünkkel és a oroszok gyors visszavonulásával ért véget.

A németek nagy harcai.

A nagy főhadiszállás jelenti: Több ellenséges hajóról tüzeltek jobbszárnyunkra, de tüzérségünk csakhamar elűzte a hajókat. Az ellenségnek Nieuporttól az esti órákban ellenünk intézett és éjjel megismételt ki-rohanása tökéletesen meghiúsult. Yperntől délnyugatra az ellenség ellentámadásait visszavertük és több száz emberét foglyul ejtettük. Keleten erős orosz haderőnek a Wystiti-tótól északra ellenünk intézett támadását az ellenségnek súlyos veszteségeket okozva, visszavertük; több mint négyezer orosz foglyot ejtettünk és tíz géppuska jutott kezünkbe.

Nagy csata Kielcénél.

Nov. 10-én Berlinbe érkezett jelentések szerint az utolsó nagy erőmérkőzés az oroszok és német hadsereg déli oszlopai közt Kielcénél volt.

Menekülnek Anglia keleti partjairól.

Amsterdam, nov. 10. A lakosság az angol keleti part helységeiből tömegesen menekül, különösen amióta a német hadihajók ágyúzták Yarmouthot. Növeli az aggodalmat, hogy napok óta hihetetlenül sűrű köd lepi el a keleti partokat; attól félnek, hogy a német flotta ismét megjelenik. A vagyonos családok ezrével menekülnek Londonba és a községek egymás után ürülnek ki.

Egy német aviatikus bombákat dobott Dünkirchenre.

London, nov. 10. A Daily Mail közli, hogy egy német aviatikus tegnap két bombát dobott Dünkirchenre. Az egyik egy dokkra esett, a nélkül, hogy kárt tett volna benne, a másik pedig a városháza közelébe, ahol száz méter körzetben az összes ablakokat betörte.

Arras és Bethune bombázása.

Berlin, nov. 10. A Temps tegnapi száma jelenti: Október 30-ika óta a németek újból bombázzák Arrast. A gyönyörű székesegyház kórusa és oldalkápolnája romokban hever, a templom hajójában minden csupa romhalmaz. A Times-nek a flandriai harctéren levő tudósítója jelenti: A németek La Basseban vannak. Bethune városát kedd óta ágyúzzák a német ütegek.

Belga csapatok Páris védelmére.

Brüsszel, nov. 10. A belga katonák tábori leveleikben azt írják, itt maradt családjuknak, hogy a belga sereg utolsó maradványait Páris védelmére küldték.

Páris nyílt város lesz.

Genf, nov. 10. A francia kormány elhatározta, hogy abban az esetben, ha komolyan kell számolni a német hadsereg Páris ellen való vonulásával, Párist nyílt városnak nyilvánítja és csupán a legkülső erődvonalat fogja védelmezni.

A német hadihajók üldözése.

Frankfurt, nov. 10. A Frankfurter Zeitung jelenti londonból: A Csingtaunál felszabadult japán hajóraj, hír szerint, a chilei partok közelében győzelmet aratott német hadihajók felkeresésére indult.

A törökök győzelmei.

Átlépték Egyiptom határát. — Akabában megsemmisítették az angol csapatokat. — Megverték a kaukázusi orosz sereget. — Flottájuk sikerrel bombázott egy orosz kikötőt.

A török flotta bombázta Potit.

A főhadiszállás jelenti: Miután az orosz flotta hadikikötőbe menekült, flottánk bombázta Potit, a Kaukázus egyik legfontosabb kikötőjét. A bombázás károkat okozott.

A török sereg teveháton.

Genf, nov. 10. A Temps jelenti: A törökök ezer tevét szereltek fel és teveháton indult el egy tekintélyes seregük az egyiptomi határ felé. Ott lesz a gyülekezés, s onnan azután elindul a török sereg Izmailába, a Szuezi-csatorna nyugati partjára.

Az egyiptomi török sereg vezetője.

Berlin, nov. 10. Az Egyiptom ellen operáló török sereg vezérkari főnöke Schönberg ezredes lett.

Török offenzíva Kaukázusban.

Konstantinápoly, nov. 10. A főhadiszállásról hivatalosan a következőt jelentik: Bár a harctéren hó és eső kezd beállani, offenzívánkat a Kaukázusban folytatjuk.

A szent háború.

A „Tanin“ jelenti: Eljött a perc, amikor negyvenmillió muzulmán fogunk felszabadítani. A mai naptól kezdve halani sem akarunk a békéről. Vagy mi pusztulunk el, vagy ellenségeink. A török kormány kihirdette a szent háborút. Erre a kiáltványra megfelel az egész török nép és minden erejével indul az orosz birodalom ellen. Perzsia is sorainkba fog állani, Afganisztán és India is részt fognak venni az oroszok és angolok elleni küzdelemben, mindegyik olyan mértékben, ahogy azt földrajzi fekvése megkívánja. (Pol. Hir.)

Perzsia hadüzenete.

A perzsa kormány elhatározta, hogy az Angliával és Franciaországgal 1906-ban kötött szerződést fölbontja és az entente-hatalmaknak megüzeni a háborút.

Csingtaut már átadták a Japánoknak.

A hágai japán követség közli, hogy a tárgyalások Csingtau átadása ügyében, a melyek november hó 7-én reggel 8 órakor kezdődtek, eredményesek voltak a német védősereg parancsnoksága és az ostromló japán-angol csapatok kiküldöttjei közt. A japánok feltételeit a német parancsnokság elfogadta s ezután abban történt megállapodás, hogy a vár és az állami épületek felbecsülése november hó 9-én történik és november 10-én a német parancsnok végleg átadja Csingtaut.

Bolgár-szerb összeütközés.

Galac, nov. 8. Tegnapelőtt elkeseredett harc folyt le Kumanovo mellett szerb csapatok és egy bolgár-macedon banda között. A nyolc óra hosszát tartó küzdelemben a szerbek száz katonát és két tisztet veszítettek, a macedonok soraiban pedig huszan haltak meg. R. G.

Dimitriev — a törökök ellen.

Konstantinápoly, nov. 10. (Bud. Tud.) A lapok jelentése szerint a Törökország ellen harcoló orosz sereg parancsnokává Dimitriev Radko tábornokot nevezték ki.

Szörmeárunknál forduljunk megbízható szücskhöz.

Ajánlom a n. é. közönségnek min dennemű szakmába vágó munkák mérték és divat után való elkészítését.

BUMMER FERENC
szücs- és szörmeáru
Sopron, Erzsébet-utca 16.

Szörmeárunknál forduljunk megbízható szücskhöz.

Javítások a legpontosabb kivitelben a legolcsóbb árak mellett készíttetnek.
Szörmeujdonságok raktára

Az amerikai szenátus Japán ellen.

A Newyork Herald jelenti: Az amerikai szenátusban tizenhét szenátor indítványt nyújtott be, amelyben felszólítják az elnököt, hogy emelje fel szavát a japánok további inváziója ellen a Csendes-óceánon. (Sonn-und Montagszeitung.)

Kína ultimátuma Japán ellen.

A Newyork Herald jelenti, hogy Kína ultimátuma Japán ellen küszöbön áll.

Hirek.

Személyi hírek. A király loózi és egervári S o l y m o s s y Ödön báró, városunk országgyűlési képviselőjét, tartalékos huszárszázadoszt őrnaggyá léptette elő. — A fertőendrői plébániát Medgyessy László adminisztrátor nyerte el. — Szenkovits Lászlót, Szenkovits Elek nyug. tanító fiát, május 7-én a budapesti kir. magyar tudományegyetemen az államtudományok tudorává avatták.

Előléptetések — kiténtetések a honvédségnél. A „Rendeleti Közlöny“ minket érdeklően, vagyis a 18. honvédezedet illetően a következő előléptetéseket közli. Nagy Gyula báró altábornaggyá lépett elő. — Burza Károly, Hajek Károly és Szávits Kornél ezredesekké léptek elő. — Hadnagyokká előléptek: Gyenes Sándor, Csákány Gyula, Herits István, Hirschl Ferenc, Breuer György, Palló József, Raits Dezső, Révi Emil, Kukorelly Ferenc, Szendi Béla, Klausz Gyula, Varga Ferenc, Tschurl Károly, Pesti Béla, Lipner Imre. — Ezen ezredhez tartozó következő vitézek pedig kiténtetéseket kaptak: Abaffy Emil főhadnagy legfelsőbb elismerésben részesült és emellett megkapta a bronz katonai érdemérmét a katonai érdemkereszt szallagján. Az I. osztályú vitézségi ezüstérmét kapták: Kiss Lajos szakaszvezető, Varga József tizedes és Bónis Antal honvéd. A II. osztályú ezüst vitézségi érmét: Takáts Andor tizedes. Korner János őrzető, Német István és Bozi János honvédek, Perusch Mihály póttartalékos és Horváth Mihály kürtös kapták meg.

A városi választásokra nézve, melyek tudvalevően december 6-án fognak lefolyni, Töpler Kálmán dr. polgármester értekezletre hívta a pártok elnökeit: Laehne Vilmos igazgatót, a városi párt elnökét, Józsa Menyhért tanárt, a reform-párt elnökét és Zsombor Gézát, a radikális párt elnökét s ennek eredményeképpen megállapodtak abban, hogy nem lesz pártközi harc, hanem a pártok a statusquo alapján jelölnek, valószínűleg ugyanazokat, akiknek a mandátuma az év végével lejár. Megállapodtak abban is, hogy az I. kerület választóinak választó helyisége a tanácsterem. a II. kerületé a 24. sz., a III. kerületé a 21. sz., a IV. kerületé a 20. sz. terem legyen. A II., III. és IV. kerületi választóhelyiségek a városháza második emeletén lesznek.

A jegyzői egyesület kedden délelőtt 11 óra tájban tartotta meg a vármegyeház nagytermében rendes évi közgyűlését. Napirend előtt, az elnök megnyitójában az egész világot átható háborút teszi szóvá s abban a bizalommal teljes reménységgel tekint a jövő elé, hogy szeretett hazánk ebben a titáni küzdelemben is hősiességgel meg fogja állani a helyét. Indítványára ezuttal az egyesület Hajas Antal alispánnak, fia hősiességre miatt ért sulyos gyász fölött, őszinte részvétét tolmácsolja. A napirend egyes pontjait minden különös vita nélkül fogadta el a közgyűlés. A költségvetést 1060 kor. bevételben és ugyanannyi kiadásban állapították meg. Egyhangú lelkesedéssel mondták ki a közgyűlés, hogy a Vöröskereszt részére 100 K-t szavaz meg. A tisztújítást a titkos szavazás helyett, bizalmuk megnyil-

vánulásképpen, közfelkiáltással ejtették meg. Elnök újból Stanits Ferenc lett. A régi tisztikart egyhangulag újból megválasztották; a megüresedett főjegyzői állást Ormosy Károly nagyhöflányi jegyzővel töltötték be. A választmány tagjai lettek: Wodits Károly, Eördögh György, Radó József, Vadász Bánk, Király János, Schwertner János és Kiss Géza. Az egyesület működését feltüntető elnöki jelentésért, melyet a közgyűlés egyhangulag elfogadott, a közgyűlés jnyvi elismerését nyilvánította.

Huszáraink öröme. Simon Elemér orsz. képviselő mint a magyar szent korona országai Vöröskereszt-egyletének főmegbízott helyettese már két ízben járt lent a déli harctéren. Első útja alkalmával a szerb földön lévő Sevarice község határában a tűzvonal közelében találkozott a volt soproni 9-ik huszárezrednek a szerb harctérre kikülönített régi kedves ismerősünk Jasinski kapitány parancsnoksága alatt álló századával, akik ott hetek óta fedezékek között hevenyészett táborukban egészen el voltak zárva a külvilágtól. A derék, jobbára sopronmegyei fiúk, a helyzethez mért s tőlük telhető vendégszeretettel fogadták régi ismerősüket és földijüket s jól esett nekik úgy Isten igazában kibeszélgetni magukat az ott-honi dolgokról, no meg saját élményeikről is. Beszéd közben elpanaszolták, hogy bizony az idők viszontagságaitól sokat kell szenvedniök. Simon Elemér megígérte nekik, hogyha útja ismét erre felé vezet, gondoskodni fog meleg ruhákról. Két hét múlva a vöröskereszt kórház vonata Simon Elemér parancsnoksága alatt ismét Sevarice közelében járt s képzelhető volt a derék 9-es huszárok öröme, a mikor 10 nagy zsákban bevarrva 300 emberre való meleg holmit hozott nekik volt bajtársuk. A hősapkákat, érmelegítőket, lábszárvédőket és kötőft alsóruhákat stb. Simon Elemérné legnagyobb részben saját maga kötötte, s küldötte el a hős sopronmegyei huszároknak.

Katonák temetése. A csapatkórházból kedden délután 3 órakor két halottat kísérték ki katonáink a sopronbámfalvai temetőkertbe. Az egyik vitéz Szücs János Mihályfalva (Bihar m.) községből származott, a másik Trinkl Vazul kismarosi volt. Mindketten Galiciában sebesültek meg. Az elsőnek a ravatalán díszes koszorú ezen felirással: „Utolsó üdvözet, kik őt ápolták.“ Ajándékozták a hősnek a Zita-kórházbeli előkelő hölgyápolói. A másíknak a ravatalán semmi dísz, semmi virág és senkimen volt jelen a hozzátartozók közül. Szücs Jánost édesatyja s zokogó menyasszonya kísérte utolsó útjára. Lelket megrázó volt a temetés. Résztvettek azon számosan az intelligens hölgyek közül és a sebesült bajtársak. Esküjükhöz hű hősieségükért jutalmazza meg őket a Mindenható az örök élet koronájával. A föltámadásig a hazai földben nyugodjanak békeességben!

Tűz. Mult vasárnap, e hó 8-án Gyíróton litánia alatt tűz ütött ki. Négy kisebb ház és a hozzájuk tartozó gazdasági épületek leégték. A helybeli és a szomszéd tűzoltók, akik azonnal a tűz színhelyére siettek, a tüzet csakhamar lokalizálták. A védelemből még a 76 éves Krizmanics Máté kispapja is kivette a részét; az égő istállóból kieresztette a benn fulladozó teheneket, miközben majdnem áldozatul esett a pusztító elemnek. A sűrű füstben elkabult, összeesett és ruhája tüzet fogott. Sikerült még ezen önfeláldozó öreg embert megmenteni. Az ijedségen kívül nagyobb baj nem érte. Állítólag cigarettázó gyermekek voltak a tűz okozói. Komoly figyelmeztetés, hogy üssük ki a gyerekek szájából az égő cigarettát. A házak bár biztosítva voltak, de a felhalmozott sok takarmány mind leégett s ennek árát a biztosító társaság aligha fogja megtéríteni.

Sebesültek érkeztek a máltai lovagrend kórházvonatával a déli vasuti állomáson hétfőn este fél 9 óra tájban a galíciai harctérről, kik Stary Sambor körül küzdöttek

az orosz ellen. A 134 közül 130 súlyosan sebesült, ezek közt meg körülbelül 25-en Erdélyből származó románok, kik az orosz ellen érzett égő gyűlölettel telve beszéltek el vitéz harcaikat. „A nyavalyás orosz; Isten verje meg a fajtáját“ s ehhez hasonló kijelentéseket hallhattunk. E század, amint Szücs János beszélt, 480 orosz fogott el s nem hátrálva haladtak előre. Jól esett lát-nunk egyiknek-másíknak keble fölött az érmekkel a rózsafüzért.

Kaphatunk már burgonyát. A városi gazdasági hivatal közli, hogy a város által vásárolt burgonyát a városi majorban halmozták föl és innen vihetik el a vásárlók és azok, akik már előjegyeztették vásárlási szándékukat. A burgonya árát, most már véglegesen, kilenc fillérben állapították meg.

A „Szent Család“ képes folyóirat novemberi száma is megjelent. Sok kedves mondanivalója van most is. Cikkei: Kiáltás az Urhoz — Gyirothi Elemér. Istenben bizó özvegy — Semmer Imre O. C. Hogyan imádkozunk? — Angelusz. A szeretet apostola — Domonkos István. Az Egyház legregibb temető helyei — Stóhr Géza. Jó tisztuló lelkek. A vallás és a háború — spanyol eredetiből P. Hárs Ágoston. Dicső halál. Életképek — Dezső. „A vallás és háború“ c. cikk egy lüttichi apáca levelét tartalmazza, mely nagyszerű aktualitásokat ír le érdekesítően Lüttich ostromáról. A „Szent Család“ kiténtő havi folyóirat a legnagyobb foku elterjedésre méltó. Kiadja a győri kármelita-revdház csekély évi két koronáért.

Vonatösszeültkezés Lébényben. Nov. 10-én éjjel 1 órakor a Győrből Öttevény felé induló tehervonat Lébény állomásnál beleszaladt a Lébényből Magyaróvár felé menő tehervonatba. Egy fékező meghalt, hét vasuti kocsi teljesen összezuzódott.

A Récényiek gyűjtésének eredménye 50 korona készpénz, 12 drb törülköző, 2 drb zsebkendő és 140 tojás és 300 drb cigaretta. A készpénzből szövetet vásároltak, a melyből 17 drb meleg alsónadrág és 14 drb ing lett készítve. A ruha elkészítését a főtanító általánosan becsült neje Hábán Stefánia végezte.

Katonáink karácsonya címén Dr. Töpler Kálmán polgármester felhívást intézett a közönséghez, mely a következő: A cs. és kir. hadügyminiszter a háboruban lévő katonák karácsonyára gyűjtést rendez. Általános rokonszenv kíséri ezt a kezdeményezést. Derék katonáink nem családjuk meleg otthonában, hanem a harcmezőn, ágyuk dörgése között fogják a szeretet legszebb ünnepét ünnepelni. A mi karácsonyunk is veszít melegségéből. Gondolataink hazánkért küzdő hadfiainknál fognak időzni. Ők is meleg vágódással fognak otthonukról ábrándozni. Szívünk melegével velük együtt ünnepelünk a távolság dacára. Szeretetünket tettel is bizonyítani akarjuk. Ezért támogassuk a hadügyminiszter kezdeményezését. Adjuk oda nélkülözhető filléreinket, melyekkel hadfiaink karácsonyát széppé tehetjük. Az adományokat a polgármesteri hivatal veszi át és azokat hírlapilag nyugtatja. A katonák karácsonyára a polgármesterhez beérkezett 10 koronán felüli adományokról kimutatás: Schwartz Sebi 50, Dr. Töpler Kálmán és neje 50, Dr. Winkler Adolf és neje 100, Lóskay Gábor altábornagy és neje 100, Szücs Károly 10, Völker József 10, Roth Gyula 10, Özv Tschurl Károlyné 50, Dr. Démy Lajos 50, Thiering Károly 10, Pröhle Károly 10, Jány Ferenc és Eliz 10, Baumann Györgyné 10, Mihályi Ernő 10, Özv. Rupprecht Kálmáné 50, Ujhelyi Kálmáné 50, Mitzger Salamon 10, Páder Rezső 10, Dr. Baán Endre 20, Hajnal Endréné 20, Láhne Vilmos és neje 20, Poszvék Sándor és neje 50, Hollós János és neje 10. Összesen befolyt eddig 818 K.

A hadbavonultak részére beérkezett és elküldött már Sopron városa: hósapkát 1902 drb, inget 559 drb, alsónadrágot 383 drb, érmelegítőt 2898 párt, térdmelegítőt 451 párt, haskötőt 1828 drb, lábkendőt 1525 párt, harisnyát 912 párt, Shawl 57 drb, kötött kabátot 21 drb, keztyűt 211 párt, cigarettát 175000 drb, látsövet 4 drb, muffot 10 drb, mellényt 16 darabot, csokoládét, teát, 1 felsónadrágot, 2 kabátot, 3 bundát.

Fütermés-bérbeadás. A városi gazdasági hivatal közhirrre teszi, hogy szombaton, f. hó 14-én, reggel 9 órakor a helyszínén bérbe adja a kis és nagy „Tiefenweg“, továbbá a „Dudles-Öde“ fütermését hat évre, azután pedig a Pozsonyi-ut jobb oldalán lévő volt fülerakodó helyet tíz évre.

Uj háborus bélyegek. A kereskedelmiügyi miniszter a hadjáratban elesettek özvegyeinek és árváinak segélyezése céljából a jelenlegi frankójegyeken kívül „Hadisegély Özvegyeknek és árváknak két (2) fillér“ jelzéssel ellátott frankójegyeket hozott forgalomba, amelyek mindegyike után az eladás alkalmából a frankójegy értékén felül a vevőtől még két fillér fog beszédetni. A hadisegély bélyegekből az 5 és 10 f értékűket az összes postahivatalok és értékcikkarúsítók, a többi értékfajokat ellenben csak egyes nagyobb kincstári postahivatalok fogják árusítani. A hadisegély bélyegek után befolyt 2 filléres többlet a hadjáratban elesettek özvegyeinek és árváinak javára fog felhasználtatni. A közönség egyrészt hazafias, másrészt emberbaráti kötelességének tesz eleget, ha postaküldeményeinek és táviratainak bérmentesítésére a legnemesebb célt szolgáló ezen hadisegély bélyegeket vásárolja.

A vörös-kereszt egylet részére a polgármesteri hivatalhoz beérkezett adományok folytatólagos kimutatása: Schwarz Károly 100, Hoditsch Ferenc 20, Dr. Proszvimmer Sándor 25, Takáts Samu 25, Dr. Drechsler József (Csepreg) 100, Hering Zsigmond 100, Kluge Lajos 50, Nagymartoni szoigabíró gyűjtése (Rottermann) 2000, Dr. Filiczky Miksa 100, Russ Nep. János 100, Dr. Vogel Józsefné 50, a kaboldi asztaltársaság gyűjtése 30, Rosta Ferenc 20, Szt. Domonkoszárda 300, Somfalva község gyűjtése 300, Magyar mérnök és építő-egylet soproni osztálya 100, Christ Fanny 50, Scholtz Ödön-é további gyűjtése Agfalván, közte 40 kor. az „Union“ cséplőtársaság adománya 47, Szűsz Károly 30, Mitzger Salamon 20, Özv. Filiczky Tivadarné 50, Ujhelyi József Pusztacsalád 300, Fleischer Mancsi, Imre és Béla 30, Stark Terézia 100, Unger István plébános Balí, Szt. Antal kenyereből 50, Thirring Lajos, Béla és Gusztáv koszorúválsága 20, Kürti Dezső 125, „Semprónia“ kerékpáregyesület 25 korona. Befolyt eddig 42161 K 10 f.

Gabona-árak. Buza 38:00—39:40, rozs 31:00—32:00, árpa 24:00—25:00, zab 20:60—21:40, tengeri 23:00, széna 7:00—9:00, szalma 4:50—5:00.

Balf kénes gyógyfürdő forrásai párrallan hatásuk csúz, köszvény és női bajoknál; lithiumos savanyuvize pedig vesebajoknál és tüdőhurutoknál a legjobb sikerrel alkalmazható. Felvilágosítást nyújt Balf gyógyfürdő igazgatósága, vagy a tulajonos: Wosinski István dr. örökös római gróf.

Elvbarátainkhoz! Kérjük közönségünket, elvbarátainkat, hogy minden nyilvános helyiségben, kaszinóban, egyesületben, kávéházban, étteremben, pályaudvaron, dohánytözsdékben, fodrásznál, és más üzletekben is követeljék a mi lapunkat, az UJ ÉLET-et.

Könyvkötő-tanonc

fokozatos fizetéssel felvételik **Piri és Székely** könyvkötészetében, Sopron, Háromhátér 3.

Hirdetések
e lapban nagy eredménnyel járnak! Olcsó árak!

Figyelem!

A hadsereg és a haza iránt való szeretetet nemcsak belsőleg érezni, de külsőségeiben is kifejezésre kell juttatni! — Levélírás alkalmával tehát használja előszeretettel a hazánkért harcoló hármasszövetség jelvényével ellátott „Éljen a Haza! — Éljen a Hadsereg!“ felírásu levélpapírt és borítékot.

Ajánljuk továbbá a hadba-szálltakkal való levelezésre, külön e célra készített „Táboriposta“ borítékunkat, melyet, — úgy mint a kincstárit — a posta portómentesen szállítja.

10 drb. boríték (lehet „Tábori posta“ is) és 10 drb. finom levélpapír „Éljen a Hadsereg“ felírással, mind a kettő a hármasszövetség jelvényével ellátva **80 fillér.**

Nagyobb megrendelésnél kereskedőknek vagy magánosoknak tetemes árengedmény.

Vidéki megrendelésnél a postadíjat mi fizetjük. Az összeg bélyegekben is beküldhető.

Tisztelettel:

Piri és Székely

könyvnyomda, könyvkötészet, vonalzóintézet
Sopron, Háromhátér 3. Megyei telefon 394.

KÁVÉ és TEA

Postán utánvétellel vagy a pénz előleges beküldésével, Budapestre házhoz szállítva:

4 ¹ / ₂ kiló	Cuba-kávé	K 19.—
4 ¹ / ₂	Jáva-kávé	„ 19.—
1/4	Császárkeverék-tea	„ 3.—
4 ¹ / ₂	Mocca-kávé	„ 19.—
4 ¹ / ₂	Gyöngy-kávé	„ 19.—
1/4	Karlsbadi keverék-tea	„ 3.—

A tea a kávéhoz csomagolható. Mindent elvámolva és bérmentve, szóval teljesen költségmentesen küld:

Telefon 61-75.

Telefon 61-75.

BELÁK ISTVÁN

Transitó
magazin
FIUME

≡ **kávé- és tea-kivitele** ≡
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 4/c.

Transitó
magazin
FIUME

40% gáz-megtakarítás!

Egy igen könnyen kezelhető, új, szab. készülékkel a legszebb fény és 40% gáz-megtakarítás érhető el és nagy előnye, hogy Invert-égőhöz és mindenféle gázlámpára alkalmas.

**Darabja szereléssel 3 kor.
25 drb. lángnál 10% engedmény.**

Szállítja a „Berlini Világítási Részvénytárs. Magyarország és a Balkán-államok főraktára:

DRESDNER NÁNDOR
Budapest, VI. Eötvös-utca 25/a szám.